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孟子：「人性本善。」人從呱呱墜地的那一刻起，心就是善良的，而那些更生人，並非邪惡，是因為性格及生活環境和一般人有所不同的緣故。倘若你是一個有雅量的人，就應該接納與包容，畢竟他們已經痛改前非、洗心革面，再給他們一次機會，會讓他們更勇敢的面對社會！
如果你是一間公司的老闆，更生人前來向你應徵工作，這就表示他已經勇敢的踏出了第一步，你應該給他下一步，而不是當阻止他前進的絆腳石。當他進入你的公司上班時，要不斷給予支持，讓他能為自己的工作職責盡心盡力；給予鼓勵，讓他更有自信心，來達成這份得來不易的工作。對他的態度要用「愛」，多關懷，給他信心，千萬別因為他是更生人，而處處刁難。若你能替他的處境著想，那你不但給他了新的一片天，也為自己的品德加了分。
許多更生人表示：「我想踏出第一步，又不知道怎麼站出來，什麼都沒有。」目前住於台北縣中和市的「福隆火車便當」，是由更生人黃恩亮經營的。在他的部落格中，他介紹了他的身世：在我七歲時，就因為偷竊機車而有了前科，到現在，我都還在保護管束當中。出獄時，我找了一百多個地方，仍然還是一場空。在福隆火車便當工作的員工，也大多都是更生人。黃恩亮表示，更生人在管理上和其他人沒有差異，而且還有特別的親切感。黃恩亮還說，的確，任何事都不能一竿子打翻一船人，在一件令人震驚的殺人案背後，有更多的減刑更生人，默默珍惜這一次重新做人的機會，他們正積極地找工作，也希望不再被排斥——這，就是人性本善！
一個簡單的需求，對一般人來說，是輕而易舉的，但對更生人來說，卻需要極大的勇氣；相對的，當一個曾經犯錯的人，都能為自己開發一番事業了，你又何不寬容的給他們一條改過自新的康莊大道呢？如果你給了更生人一份能讓他們對自己更有信心的工作，那就如劉墉說的：「好的工作，成就了工作，也精益了工作者」這不是一舉兩得嗎？相反的，若你只因為來應徵工作的是「更生人」，而遲遲不接納他，使他覺得，既然出獄後也沒人理睬，倒不如去吃牢飯。這反而危害了社會安寧，不是嗎？所以，在你拒絕前，先想想自己曾犯的錯，就會忘了別人的過！
只要有決心，還是能走出屬於自己的路。曾是十大槍擊要犯的阿良，十多年的牢獄生活，使他大徹大悟，出獄後便成立了清潔公司。他和所有更生人一樣，認為犯過錯的人，開不了口，更跨不出第一步。阿良曾是道上首屈一指的大哥，青春年少的美好光陰，幾乎都在腥風血雨中度過。他不斷入獄又出獄，也看盡社會最黑暗、真實、卑微的人生百態。他覺得，擔任清潔工，雖然是大家都不想做的，但他卻做得很「快樂」。有些更生人，難免會想利用他，可是樂觀的阿良說：「不會啦！總要給他機會呀！」相信人性本善的堅持，盡寫在臉上。
當你像我一樣，想著該如何幫幫他們時，不如就將他當成是自己的親人看待。在他對這個社會沒有任何信心，且自甘墮落時，不妨找個他有興趣的事，讓他爬出谷底；在他找工作四處碰壁時，如果拉他一把，給他機會，讓他知道，世界仍是溫暖的。更生人也是擁有自己的自尊的，不會因為世給他掛上「更生人」的名牌，而失去原有的尊嚴，及人人皆有的那份「善良的心」！
善良，是連結社會的金鏈，給他一個機會，幫他跨出第一步，畢竟他們仍有一個重新做人的希望。給他們和一般人相同的生活環境，教導他改善自己的性格，如此一來，他們在工作上，也能和平常人一樣，甚至比平常人來得精湛，因為更生人已看清了社會上的風風雨雨。接納他，為社會多一分平靜，為更生人士帶來希望。期盼所有更生人能勇敢的跨出第一步，給自己責任，一旦受到責任感的驅使，就能創造出奇蹟來！也期望社會人士退一步，對別人不要計較，替他們想想，崎嶇的道路卻往往通向璀璨的前程，而且不犯下千般錯誤，難成偉大人物喔！

